

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
 TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
 APARTADO NUM. 11

FUNDADO EN 1901
 — POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
 ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
 — SAN AGUSTIN, NUM. 7 —
 TELEFONO 25

FELIX CUESTA

FABRICA
 DE
Licores, anisados
 y jarabes



Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO

¿Para qué sirven esos señores?

No vamos a censurar, ni siquiera a discutir, el nombramiento del general de división don Ricardo Burguete para alto comisario de España en Marruecos. Aparte el fraternal afecto que sentimos por el general Burguete, es de justicia confesar que es uno de los jefes más capacitados de nuestro Ejército por sus dotes personales y profesionales, por los profundos estudios que tiene hechos de los problemas militares, estudios que ha exteriorizado en varios libros que, a juicio de los inteligentes, contienen orientaciones y enseñanzas de gran utilidad para los profesionales, y, por último, porque Burguete conoce a fondo el problema de Marruecos en su relación con España.

Pero es que, lo mismo que antes con Berenguer, ahora con Burguete, la gente se pregunta ¿para qué sirven los jefes superiores de nuestro Ejército?

Las leyes y usos militares designan cada graduación el mando de un determinado número de fuerzas. Para eso existe el escalafón en la milicia, para que, como consecuencia de la práctica y de la experiencia, los oficiales y jefes vayan desarrollando sus aptitudes al mando de los contingentes, cada vez más numerosos, que se les confían, según vayan ascendiendo en su graduación, desde teniente a capitán general. Y esos mismos usos y leyes dicen cuál ha de ser la misión de un oficial, cuál la de un jefe, y qué es lo que debe mandar un general de brigada y qué un general de división, como su misma denominación lo indica, y fué hasta hace poco costumbre que los Cuerpos de ejército los mandase un teniente general y que el mando supremo lo tuviese, sino un capitán general, al menos un teniente general.

Pero ahora no ocurre eso. Berenguer, general de división, ha mandado el ejército más numeroso que en los últimos tiempos España ha puesto sobre las armas, y al ser sustituido Berenguer, se confía ese mando a otro general de división, a Burguete.

¿Para qué sirven entonces, se pregunta y repetimos nosotros, esos treinta tenientes generales de la escala activa que figuran en las plantillas?

¿Es que no sirven para mandar un ejército, o es que desconocen el problema de Marruecos?

A ambas cosas hay que contestar negativamente, pues hay que suponer que cuando esos señores han llegado a tan alta jerarquía, es por que han sido dignos de ella por su valor y su pericia, como hay que suponer en todos ellos un profundo estudio del problema africano, pues si la finalidad del ejército es la guerra, los jefes deben estar atentos a aquellos problemas por donde pueda venir el conflicto bélico, y en España, perdidas las colonias de América, no hay más amenaza guerrera que la de África.

A nuestro juicio lo que ocurre, es que el ejército necesita una transformación esencial, que acabe con las actuales nomenclaturas y sirva para adaptar a los hombres a los cargos, cosa que, por lo visto, están pidiendo las necesidades de los tiempos, y de las modernas campañas, como lo demuestra lo que ocurre con los altos jefes de la mi-

licia, cuyos nombres apenas si suenan para el cargo de general en jefe de un ejército numeroso, cuando parecía natural que lo asumiese uno de esos príncipes de la milicia.

Bien está que en tiempos de paz esos señores desempeñen cargos sedentarios, pero cuando se está en guerra, o se les emplea para lo que están designados, o se les suprime.

Ya sabemos que este último no es empresa fácil; pero a nadie se le oculta que en este estado de cosas no es honroso por cualquier lado que se mire ni para los tenientes generales, cuyas actitudes y pericia todo el mundo pone en tela de juicio, ni para el ejército, porque mira con poco respeto a sus más altos jefes, ni para la nación que viene soportando unos sueldos elevados para mantener a unos señores, que, como las bandas de música militares, parece que sólo sirven de relumbón.

ARIEL

Noticias militares

ARTILLERIA

Destinos.—Los auxiliares de Oficinas don Tomás Barbero, de segunda clase, y don Arturo Huerta, de tercera, han sido destinados a la Academia de Artillería.

OFICINAS

Destinos.—Han sido destinados al Archivo general militar, el oficial primero don Joaquín Alvaro, y el oficial segundo don Carmelo García de Ceca.

INFANTERIA

Destinos.—El comandante, recién ascendido, don Emilio Velasco García, de la reserva de Segovia, pasa a situación de disponible.
 Ha sido destinado a la reserva (vacante de zona), el capitán don Ramón Aroste Girón, que prestaba sus servicios en el regimiento de León.

Los funcionarios municipales

Mañana, primero de Agosto, celebrará Junta general la Asociación de funcionarios municipales.

La reunión tendrá lugar a las siete de la tarde, en el local que ocupa la Escuela de Bellas Artes, y la Junta Directiva ruega a los asociados la asistencia al acto, pues habrán de tratarse asuntos de gran importancia para los asociados.

Teatro Juan Bravo

Ultima función de la temporada

Con las secciones de variedades celebradas ayer, la empresa que explota nuestro teatro, ha dado por terminado su compromiso, durante la actual época estival, para reanudar, como ya anunciamos, el día 15 del próximo Septiembre.

Durante el mes que hoy finaliza, los señores Montes, Marañón y Flores han desplegado una actividad, verdaderamente inusitada, pues en las cuatro semanas que han dado función presentaron muy cerca de treinta artistas de diferentes géneros, muchas de las cuales obtuvieron éxitos legítimos del público que ha honrado, con su presencia, los espectáculos.

Además son dignos de elogio dichos señores por el precio, realmente irrisorio, que fijaron a la localidad.

De las artistas que ayer y el sábado actuaron, se destacaron Julita Conde, que tuvo que repetir infinidad de veces, y Manolita Hellet, linda bailarina, que actuaba de estrella y que fué mercedemente aplaudida.

V. S.

Temas actuales

MATRIMONIAR Y DIVORCIARSE

Las delicias del matrimonio no están ya en el matrimonio mismo, sino que se conocen más perfectamente al desmatrimoniarse. Vaya en seguida la oportuna explicación que facilite la comprensión de la frasecita, con la que queremos hacer mucho más que un simple juego de palabras.

La prueba irrefutable del aserto tenemos que tomarla, ¿y cómo no? del felicísimo país de Yankilandia.

La historia es breve y elocuente: Billie y William (¿verdad que parecen los nombres de los héroes de interminable y episódica película truculenta?), se vieron y se amaron. No dicen las crónicas si fué el flechazo, o la lenta inteligencia la que fundió sus almas; pero consta en una remota vicaría, que cierto día quedaron unidos ante Dios y ante los hombres.

Sin embargo, las maravillosas leyes de aquel país tienen soluciones para todos los casos, y como la pareja no fuera feliz enteramente, la demanda de divorcio que ella y él entablaron, fué fallada favorablemente. Nada se sabe acerca de los motivos que sirvieron para deshacer aquel hogar tan prematuramente: celos, incompatibilidad de caracteres, malos tratos... Todo y nada...

Pero la desunión no dejó las almas satisfechas. El vacío de la pasión entrañable, del amor verdadero—nunca del tumultuoso deseo—hacia desdichados a los que se separaron.

Cada cual por distinto camino tropezaron un día y otro con los obstáculos que ellos mismos habían querido levantarse, al adoptar la determinación un poco ligera. En sus vidas faltaban los incidentes enojosos, es cierto, pero tampoco en ningún instante llegaba la compensación en forma de amoroso idilio que un corazón y otro demandaban...

¿Cómo fué? Nada importa. Pero se hallaron, porque los dos querían encontrarse, ¡eran libres oficialmente, legalmente! Pero hubiera parecido una burla una nueva unión de los que, para desunirse, necesitaron de una montaña de papelotes que justificaron el divorcio.

Convinieron en el término medio. Estudiárase nuevamente los caracteres. Y esta vez ¡oh felicidad! donde antes surgió un tropiezo, ahora se veía siempre una llanada; en lo que fueron disgustos, solo hallaron motivo de complacencias. Pero la ley les desamparaba porque «estaban solteros». Era su situación un poco equívoca, y como arriesgarse a enturbiarla podía constituir un serio peligro, prefirieron prolongar el «estudio» a despecho de la legislación toda.

Hasta que la convicción no admitió dudas, y la pareja descasada halló en la repetida unión fuente de venturas que, sin embargo, para no someter en lo sucesivo a contingencias molestas, no fué sancionada por otro estímulo que el de la fidelidad de los amantes.

De lo cual se infiere, —si nosotros quisiéramos sacarle al hecho la moraleja educativa—que es conveniente pensar mucho en lo del matrimonio, pero que se debe temer infinitamente más el desmatrimoniarse; que en Yankilandia y aquí, y mucho más aquí que allí, crea la situación más difícil que pueda atravesarse.

ALBERTO MARTIN FERNANDEZ

Instrucción Pública

Maestras sustituidas

Por la Dirección general de primera enseñanza han sido sustituidas por imposibilidad física, las maestras de esta provincia doña Eduarda Rubio, de Aldehuela del Codonal; doña Vicenta Gordillo, de Ciruelos de Coca, y doña Esperanza Lorón, de Juarros de Ríomoros.

A recoger el título

Habiendo sido nombradas maestras sustitutas de los citados pueblos doña Teresa Bartolomé, doña Salomé Arévalo y doña Nicolasa Sevillano, deben pasar por la Sección Administrativa de primera enseñanza, para recoger el título administrativo, previa la presentación profesional, o en su defecto, del certificado del depósito para la expedición del mismo.

Nombramientos

En las propuestas del concurso general de traslado, aparecen los siguientes nombramientos relativos a esta provincia: don Francisco Jiménez, de Abades, pasa a Navas del Marqués (Ávila); don Juan Monje, de Carbonero de Ahusín, a Fuentepeyayo; don Alfredo Calderón, de Palencia, a Cañellar; don Juan Llamas, de Orense a San Ildefonso; doña Germana de Grado, de Gete (Burgos), a Riaza, número 1, y doña Elisa Díaz, de Villarviejo (Madrid), a Riaza, número 2.

Crónicas veraniegas

Desde Santander

La primera impresión que el viajero recibe al arribar a Santander es la visión de la extensa, de la amplia y bella bahía, que comenzando más allá de la península de la Magdalena, donde se asienta el palacio que la magnanimidad de los santanderinos regalara al Rey, se extiende y sobrepasa la isla de Pedrosa, donde hay un Sanatorio antituberculoso y el lindo pueblo del Astillero, por el otro lado.

En seguida vienen gratos recuerdos, imborrables recuerdos; el de Pereda con sus bellísimas descripciones, que a mí me dan paz y sosiego y calma en mí de venir y en mis devaneos por el mundo en que me agito; el del *pacillero* Pepe Estrañi, y el más reciente de Matienzo, ex montañés, aun cuando esté muy lejos de parecerlo y aun de haber pisado por aquí.

Santander es una población progresiva, con un anhelo grandé de ser, de llegar...; es una buena moza que se

atregla, que se compone para triunfar; y como en ello pone tesón y voluntad férrea, yo no dudo en su triunfo, en su resonante triunfo que no tardará en saborear, yendo al unísono y del brazo con las más empingorotadas, elegantes y aristocráticas playas de España y del extranjero.

He oído decir y leído, más de una vez, que Santander es una prolongación de Castilla, que es el puerto de Castilla por donde ésta debe expandirse hacia el mar y por donde debe tener su comercio; para apoyar esta proposición he oído y leído muchas razones, varios alegatos, que, no te asustes, lector, no he de exponer aquí, aun cuando me pierda una ocasión de lucimiento; solo, si, te diré una razón, una observación que yo he hecho y que me ha convencido más y más pronto que todas las elucubraciones de los eruditos; ésta es que—como en nuestro pueblo y en Valladolid y en Salamanca y en Ávila y en más provincias—se juega al dominó en los cafés.

Este juego enervante, cansino, monótono, rudimentario, me permite indicarle al Sindicato de iudicativas santanderino que lo suprima; si lo deja persistir, dentro de poco padecerán de marasmo, de quietismo: vendrá la paralización de toda la animada vida que el no uso de este juego le ha proporcionado Santander; y si no, que me digan, cuantos indios juegan, ni han jugado al dominó; ninguno. Juego que solo beneficia a los boticarios y drogueros, que supongo serán el dos por mil de la población fija y flotante de esta población, por la venta de analgéricos...

Bahía, boulear, Gran Casino, Sardinero, la calle de la Blanca, he ahí los temas sobre los que tenemos que discutir los veraneantes, que al comienzo de la semana grande, inaugurada ayer de una manera artística y original, invade todo, alegría las terrazas de los cafés de la gran avenida de Pereda, y el soberbio Gran Casino, lleno de luz natural por el día, artificial por la noche y siempre lleno de hermosas montañesas de una belleza plástica perfecta vestidas con elegancia, con irreprochable elegancia, orgullosas de mostrarse a los forasteros en un marco digno de ellas, y que el mar Cántabro orquesta con su incesante oleaje espumoso, rumoroso y bello...

Lucio ALVAREZ.

Julio 1922.

Glosas de la vida

La cuerda rota

Hace años, en un pueblo del Norte de España ocurrió un hecho que produjo honda pena en aquel honrado vecindario. Mientras que el anciano párroco había ido a asistir a un enfermo, unos desalmados penetraron en la casa rectoral y, después de maniar a la vieja asistenta del cura, se apoderaron de tres mil pesetas que el buen sacerdote guardaba para emprender ciertas obras necesarias en el templo parroquial.

La Guardia civil del puesto cercano comenzó las pesquisas, difíciles, pues no había indicio que pudiese servir de guía para la investigación. Nadie se atrevía a indicar pista; la sospecha no aparecía; era un pueblo de gentes honradas, y no creían a ninguno capaz de una infamia.

Pasados unos días, celebróse una fiesta en cercana aldea, y los civiles tuvieron noticias de que dos vecinos del cura habían cambiado separadamente cada uno dos billetes de cien pesetas. Eran de humilde condición, vivían con vistas a la pobreza, y sus antecedentes eran buenos.

Pero la benemérita apuntó el hecho y a la siguiente semana practicó un reconocimiento en los respectivos domicilios, descubriéndose sin duda alguna, que ellos eran los autores del robo.

Uno de los ladrones era casado hacía un año, buen trabajador; el otro, soltero, de familia bien reputada; amigos íntimos, solo habían tenido alguna diferencia por haber pretendido a la misma mujer; pero verificada la boda, por elección de ella, se borró la rivalidad y continuaron siempre como excelentes camaradas.

Negaron con firmeza; pero no pudiendo justificar la procedencia del dinero encontrado en sus domicilios, poco expertos en el arte del engaño, dieron con sus cuerpos en presidio para extinguir una condena de varios años. Allí continuó la amistad de los «consortes»; ingresaron en el taller de zapatería para aprender el oficio, y así pasaron los dos primeros años, sin nada notable que turbase la alma presidial.

Un día recibió el casado un anónimo diciéndole que su mujer no le era fiel, y que en el pueblo se comentaba su liviana conducta.

Lo de siempre con el anónimo; desprecio al principio; pero la noticia hizo su camino, y no se borró de su pen-

samiento, siendo su constante obsesión, a pesar de que su compañero se esforzaba por desvanecerle la horrible duda.

Germinó en su mente la idea de la fuga, que su compañero rechazó, aunque se prestó a auxiliarse en cuanto pudiera, y entre los dos, a fuerza de tiempo y de paciencia, consiguieron hacerse con una lima y una cuerda para romper los barrotes de una ventana y deslizarse por ella.

Fingiéndose enfermo, Manuel, que así se llamaba el que pretendía huir, consiguió una cama al lado de una ventana que daba al exterior del presidio, y durante unas noches se dedicó a limar los hierros de la reja.

A los cuatro días de terminado el trabajo se desencadenó gran tormenta; eso era lo esperado. Al visitarle el compañero, al anochecer, quedaron de acuerdo: a las doce echaría el fingido enfermo un ligero cordel; en él prendería la cuerda el del piso segundo, y una vez izada y atada, se bajaría por ella pulseando.

Y así sucedió; la lluvia era torrencial, excelente amparadora de la huida; bajó el bramante, subió la cuerda, saltó el hierro, y a los pocos minutos el penado, forrado las manos con unos trapos, empezó el peligroso descenso.

Cuando llevaba bajados pocos metros, la cuerda se rompió y el cuerpo del desgraciado cayó sobre las losas que circundaban el penal, que no tiene muro de ronda.

Apercibido el centinela, que se guarecía en la garita, dió la voz de alarma; salió la guardia, y, conducido a la prisión el inanimado cuerpo, se vió que era cadáver, pues el cráneo se había destrozado contra la piedra.

**

Mucho sentimiento mostró el «consorte»; recayeron sospechar sobre si habría protegido la fuga; pero, no confirmadas, continuó en la prisión, terminando la condena a los pocos años.

Vuelto a su pueblo, refirió muchas veces el desgraciado fin de su compañero, y a los pocos meses se casó con la viuda, para ampararla, viendo todos un acto de cariñoso recuerdo a la memoria del que había sido víctima de infundados celos.

Lo que no se ha sabido es si aquel «buen amigo» habrá dicho a su esposa que él fué, quien, con una navaja de afeitar, cortó la cuerda, al descender bajo su ventana, el desventurado que con ansias de loco buscaba la apetecida libertad.

J. MILLAN ASTRAY

Los señores Sánchez Guerra y Bergamín en la estación de Segovia

El sábado, con dirección a Santander, pasaron por nuestra ciudad los señores presidente del Consejo y ministro de Hacienda.

Los ilustres personajes fueron saludados en la estación por todas las autoridades de la capital, a las cuales presentó el digno gobernador civil señor Montú, y por una lucida representación del Comité conservador y muchas personalidades segovianas que fueron presentadas por el senador e inspector general de primera enseñanza señor Cano de Rueda.

También asistieron, el coronel jefe del Regimiento de Posición, el del Parque de Artillería, y numerosas representaciones de las dependencias provinciales.

Con todos ellos conversaron cariñosamente, los señores Sánchez Guerra y Bergamín, quienes reflejaban la satisfacción que les produjo el amable recibimiento que se les hizo por la noble ciudad de Segovia.

El gobernador militar señor López Pozas, recibió del presidente la noticia de haber sido promovido, aquel mismo día, a general de división, por lo que fué muy felicitado entre los allí presentes.

El ministro de Hacienda cruzó br-

ves frases de carácter político, y se mostró contento de la labor que el Gobierno ha realizado. Confirmó la impresión de que acometerá en seguida la formación de nuevos presupuestos, para resolver interesantes problemas que el Gobierno tiene en estudio.

Los eximios viajeros recibieron una cariñosísima despedida.

Crimen político en Bilbao

Bilbao 30.—A la una de la madrugada, cuando regresaba a su casa don Mateo Unamuzaga, secretario de la Liga Monárquica de Vizcaya, después de dejar ultimado el homenaje que se ha de celebrar mañana en honor del gobernador, de un grupo que le seguía se destacó un individuo, y al llegar al barrio de Basurto, cerca del cual tenía el precitado señor su domicilio, le hizo varios disparos.

El señor Unamuzaga cayó a tierra bañado en sangre, y conducido al hospital, falleció a poco sin haber podido pronunciar una sola palabra.

Hasta este momento se ignoran más detalles del hecho.

Viaje del presidente de la Argentina

Santander, 29.—Se conoce el programa definitivo de los actos que se celebrarán con motivo de la visita del nuevo presidente de la Argentina, señor Alvear,

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

Pidase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Llegará a Santander el día 1.º de Agosto, a las seis de la tarde, procedente de San Sebastián y a bordo del acorazado *España*, al que darán escolta otros buques de la Marina española y, probablemente, la escuadrilla de submarinos.

Al Abra saldrán a esperarle numerosos barcos, tripulados por entidades y círculos que adornarán las embarcaciones.

Toda la ciudad estará engalanada con colgaduras de los colores nacionales de la Argentina y España.

Cuando desembarque el doctor Alvear, le recibirán en la escalinata del muelle de pasajeros únicamente el Rey el presidente del Consejo y el alcalde, don Fernando López Dóriga.

Después de los saludos de rigor, el presidente subirá al muelle, en donde esperarán el Ayuntamiento, la Diputación, senadores y diputados, Cuerpo consular, representaciones, etc. El Rey hará las presentaciones, y, seguidamente, el doctor Alvear revisará la compañía que baje a tributarle honores.

Frete a la caseta de pasajeros habrá una tribuna, artísticamente engalanada, y en ella estará un grupo de distinguidas señoritas, que entregará al doctor Alvear un mensaje de salutación.

Luego se pondrá en marcha la comitiva por el paseo de Pereda, calle de Juan de la Cosa y Avenida de la Reina Victoria. En este paseo se ha instalado una tribuna, y desde ella presenciaron el desfile de todas las fuerzas que forman la carrera, el presidente de la República y el Rey.

Terminado el desfile, el doctor Alvear y don Alfonso se dirigirán a Palacio, en donde se celebrará esa noche un banquete de gala.

El día 2, por la mañana, se verificará en el Ayuntamiento la recepción para el elemento y Corporaciones oficiales y las distintas representaciones de damas de nuestra capital.

Al mediodía habrá una comida íntima en Palacio, después de la cual se verificará una excursión automovilista a Santillana y Comillas, donde visitará el presidente el palacio del marqués de Comillas.

De regreso de esta excursión se celebrará en el hotel Real, de cinco a seis de la tarde, una recepción de honor, en la que el presidente Alvear recibirá a todos los elementos y representaciones no oficiales.

Por la noche, el ilustre visitante obsequiará con un banquete de gala, en el hotel Real, a nuestro augusto Monarca.

Por esta causa, el banquete popular que se proyectaba ha tenido que ser suspendido.

A las diez, gran función de gala en el teatro de Pereda, por la compañía Guerrero-Mendoza.

El día 3, a las diez de la mañana, abandonará nuestra capital el jefe de la República Argentina, que será despedido con los mismos honores que a su llegada.

Se ha dispuesto que, lo mismo el día de la llegada que el de la marcha, pueda situarse el público en las dos aceras, detrás de las tropas, en toda la carrera, excepto en el embarcadero y en las proximidades de la caseta.

En Puertochico se alzarán seis tribunas, a las que solamente se podrá ir por invitación. Dos de dichas tribunas han sido reservadas para las cigarreras y pescaderas.

Las restantes serán para las señoritas y costureras.

SUCEDIDO

Casualmente, Loreto, tomó una vez café marca EL CAFETO. Pues ya, en su casa, toman a porfía tres veces EL CAFETO cada día y, al tomarlo repite el gran Loreto: ¡¡¡QUE RICO ES EL CAFETO!!!

PROBADO

Representante: **Mariano Bernardo**

— SEGOVIA —

Junto a la reja del Convento

Dos novicias que profesan

Todavía hay vocaciones religiosas y (lo que espanta no ya solo a los incrédulos y mundanos sino a los mismos católicos practicantes) hay todavía vocaciones de clausura, de vida contemplativa, de encerrarse de por vida entre cuatro paredes para vacar a Dios. Que haya monjas de la caridad (en sus mil formas) y hasta de la enseñanza, bien. Pero esas que se meten dentro, ¿para qué sirven, qué servicio prestan a la sociedad?

Y no ven que en la pregunta misma llevan ya un prejuicio y una enorme ignorancia. Las monjas son un testimonio vivo de pureza de vida, de existencia del espíritu. Y si pedimos beneficio social, es enorme el que prestan las monjas, y sobre todo esas que saben crearse un mundo lejos del contacto con los hombres. Para que haya estabilidad y fidelidad en el matrimonio, para que la juventud sea casta es necesario ese perenne ejemplo vivo de las Vírgenes del Señor. Para que haya continencia es necesaria la ascética y aun la mística.

Tales reflexiones se me venían a la mente en la grave y suntuosa ceremonia que tuve el gusto de presenciar el pasado sábado en las Dominicas de esta ciudad. Iban a profesar dos novicias, hijas de familias acomodadas de Navarra, que se llamaban Sor María Teresa de San José y Sor María Asunción de la Cruz.

Es una especie de repoblación monástica que viene de arriba.

Del Norte han de venir a repoblar los monasterios del Centro y del Sur que se van haciendo páramos. Traen una fe robusta; una inocencia de vida y de expresión que aquí va siendo desconocida.

Vino a darles la profesión el que las dirigió y orientó, el reverendo padre Fr. Alejandro M. Martín, un dominico fino, agil, espiritual, digno hijo de aquel Domingo de Guzmán, de alma blanca y ardiente.

Misa solemne del Espíritu Santo. Liturgia dominicana: algo muy arcaico que nos suena a carisma, a frescura de primeros siglos cristianos. Las cantoras tienen entonaciones pastosas y melifluas, cantan con expresión y arte (no ya la proverbial insipidez gangosa monjil). Misa larga, espaciada en los momentos y en la comunión como de lo que se trataba, de consagrar dos esposas del Señor.

Llegó el momento de la profesión. Algunas devotas se precipitan hacia el coro para coger sitio. Llega la familia que toma sitios de preferencia. Las dos madras, madres respectivas de las que habían de profesar (¡qué detalle más hermoso!) a boca de la reja y al pie del padre de una de ellas y los hermanos (el padre de la otra no pudo venir por algo que al sugirió el orador hizo llorar a todos).

Llega el P. Alejandro vestido de rica capa pluvial y cubierta la cabeza de la blanca capucha dominicana. Se sienta en un sillón cara a la reja. Detrás una corona de gente.

Se siente aguda la sensación del claustro. Nosotros del lado acá, en el mundo. De rejas para dentro, otro mundo. Se abre una gran ventana y se deja ver el ancho y alto coro envuelto en misteriosa penumbra, que poco a poco va dejando ver la recta silueta negro-blanca de las monjas. En medio una mesita con un blanco Niño Jesús mirando hacia la cabeza del coro con dos velas y dos corona blancas en una bandeja. Llegan las novicias tocadas de blanco en la cabeza y postrándose en el suelo con los brazos extendidos en cruz, rezan un momento y se levantan al decirles el Padre *¿qué queréis?* respondiendo: *la misericordia de Dios y la vuestra*. Las manda sentar y comienza la plática.

Fué verdaderamente tierna y emocionante mas bien que plática una elevación, como correspondía a la cere-

monia nupcial. Tomó por texto las palabras apasionadas del Cantar de los Cantares: *veni de Libano, sponsa, coronáberis* (ven del Libano, esposa, vas a ser coronada). «Ya llegó el momento de la unión santa», empezó a decir el oficiante con voz untuosa y llena de emoción. «Se os habrá hecho largo el año de espera—y habréis dicho ¡cuánto tarda en venir el Esposo! Pero si los ojos duermen, el corazón está en vela. Cuando el celestial esposo os ha encontrado aptas, ha venido a cambiar con vosotras el juramento eterno. Los ángeles os envidian, nuestro Santo Padre está aquí en este momento presente».

Y pasó luego a explicar lo que son los votos religiosos. «Mucho es lo que os exige el Esposo. Pero ¿qué es en comparación de eso lo que os dá?». E hizo un cuadro soberbio de lo que fué la vida de Cristo en la tierra, una continua y total donación de sí mismo de nación en vida, en la muerte, en la post-muerte. «Y a las almas escogidas, a las que todo lo han dejado por Él, a las que osan seguirle hasta la Cruz, se les dá en matrimonio». Y aquí el orador tuvo un fervoroso arranque para pintar el abandono y el desvío que hoy se tiene por la Cruz.

Y vienen luego los tiernos toques: el oficiante se hace intérprete de las hijas para con sus padres. Se oyen fuertes sollozos. «No porque os dáis a Dios, dejáis de amar como amábais a vuestros padres. La gracia no destruye, lo que hace es trasponer y dar un nuevo sentido a los santos afectos de la sangre». Finalmente el orador se recomendó a sus oraciones.

Y viene luego la grave ceremonia de la profesión. El oficiante las pregunta si están dispuestas a profesar y observar durante su vida las constituciones de las religiosas Dominicas, y ellas respondieron: *si, Padre*. El oficiante repuso: *el Señor que lo ha empezado, que lo lleve a cabo*. Y el coro respondió: *Amén*. Y las novicias, una tras otra, de rodillas ante la priora y con las manos puestas entre las de esta debajo del libro de las constituciones, pronunciaron con voz clara y firme la fórmula de la profesión.

Después fué la imposición del escapulario, que puesto sobre la cabeza de las ya profesas bendice desde fuera el oficiante.

Pero la ceremonia verdaderamente suntuosa y característica de la profesión (aunque hoy no se hace con todo el rigor y la pompa de antes en medio de la iglesia) es la de la velación.

El oficiante las llama tres veces desde fuera, entonando cada vez la antifona *Veni, Sponsa Christi*. Se canta el salmo *Eruclavi*, siguen varias oraciones y deprecaciones alusivas al acto a las que el coro contesta *Amén*. Viene luego la bendición del velo, rica en sagrados simbolismos y luego la imposición mientras el coro entona la antifona *Posuit* (puso una señal en mi cara para que no admita otro amor que el suyo). Después de varias oraciones el coro entona el Responsorio *Amo Christum* que es un bellísimo canto nupcial, mientras las profesas están postradas en tierra con los brazos extendidos.

Otra antifona, *Ista Virgo* (esta Virgen sabia a quien Dios encontró velando, la que al coger la lámpara se proveyó de óleo y al llegar el Señor, entró con Él en las bodas).

Finalmente la priora les colocó encima del velo sendas coronas blancas. Se arrodillan mientras se entona el *Te Deum* y reciben luego las felicitaciones de las monjas que las abrazan.

Después de la larga e impresionante ceremonia que más que de cansancio ha dejado rendidos de emoción a actores y espectadores, viene el convite rumboso y alborzado a presencia de las profesas y de la comunidad toda

que se dejan ver a plena luz en el locutorio. Y allí es el parloteo bullicioso y el argentino reír de las monjas. El seglar que por vez primera las ve, experimenta una vivísima sensación de contraste entre lo que él se había figurado ser un convento, una lobreguez fría, y lo que en realidad es, alegría blanca, femineidad sublimada. Pero al propio tiempo de sentir y envidiar aquella angélica alegría, experimenta otra sensación más profunda: la sensación del misterio de una vocación, de esa vida del lado allá del mundo, el escalofrío que produce la lectura de los místicos. En ellas el problema religioso (como hoy se dice) toma un filo cortante: hay un Dios vivo que alimenta la lámpara de las Vírgenes sabias.

M. SANCHEZ BARRADO



Misas gregorianas

Las misas gregorianas que durante todo el mes de Agosto, se celebren a las diez, en la iglesia de los PP. Franciscanos, serán aplicadas por el alma de

DOÑA DIONISIA RODRIGUEZ

(Q. E. P. D.)

Maestra que fué de la villa de Fuentepelayo

Su sobrina Catalina Santiuste,

Agradecerá la asistencia a dichos cultos.

INFORMACION GENERAL

De la Región

VALLADOLID

La Universidad hispano-americana
Valladolid.—Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, el alcalde ha elevado un mensaje al Rey, en el que solicita que sea emplazada aquí la Universidad hispano-americana, por ser Valladolid la cuna del habla castellana y por ser dueña de varios archivos, museos y centros culturales, incluso la casa de Cervantes.

La municipalización del pan
Después de quince días de estar municipalizado el abastecimiento del pan, el conflicto continúa en el mismo estado.

La opinión reclama solución urgente a este asunto, pues las molestias que proporciona al vecindario el formar largas colas para surtir de pan son causa de incidentes, que las autoridades están en el deber de evitar.

El gobernador ha reunido a la Comisión de Abastos; pero no concurrió el alcalde, al que se censura por su falta de energía para resolver el conflicto.

BURGOS

Contra la importación del trigo
Burgos 29.—Las entidades agrarias de esta provincia, enteradas de la petición que hacen los harineros del litoral de que se les permita importar cincuenta mil toneladas de trigo, se han dirigido al Gobierno y a los representantes en Cortes demandando enérgicamente el cumplimiento de la ley decreto que prohibió la importación de trigo, a la cual se faltaría abiertamente de concederse tal pretensión, y ello significaría, además, la ruina total de los intereses agrícolas, ya de suyo avariados por la depreciación del trigo.

La Diputación provincial toma parte en la protesta.

LEON

La huelga del ramo de construcción
León 29.—La huelga del ramo de construcción sigue igual. Los patronos presentaron una fórmula, que no fué aceptada por los obreros; en su consecuencia, la Patronal ha tomado el acuerdo de abrir el lunes todas las obras para que acudan al trabajo los que quieran, sobre la base de que los salarios y la jornada serán los que regían antes de la declaración del boicot.

Por otra parte, la Federación local ha publicado un manifiesto, en el que

LA CONCEPCION

ABANICOS

DE

Persia y de Oriente

MOD. LOS ESPECIALS

La casa más surtida en artículos para regalos, bisutería fina, sortijas de sello oro ley 18 kilates, a 4,85 el gramo.

Siempre novedades

LIBRERIA RELIGIOSA

PLAZA MAYOR, 44 y 45

Nuevas tasas para los telegramas

Desde mañana, primero de Agosto, la tasa de todo telegrama para el interior de la Península e Islas Baleares, interinsulares y posesiones del Norte de Africa será de diez céntimos de peseta por cada palabra, con un mínimo de percepción de una peseta.

La tasa con la provincia de Canarias será de cinco céntimos de peseta por cada palabra, con un mínimo de percepción de 50 céntimos, hasta tanto que exista con dicha provincia una comunicación postal fija, por lo menos cada tercer día.

Todo telegrama tiene una sobretasa de 10 céntimos de peseta por impuesto del timbre.

Ama de cría

se necesita.
Informarán, en la portería del Parque de Artillería.

por parte de los griegos, de los territorios ocupados por ellas, ha declarado que se halla firmemente resuelto a repeler por la fuerza todo intento en aquel sentido.

Las tropas francesas han recibido ya órdenes para ocupar el sector de Tchataldja.

Dicen de Malta que el segundo regimiento de Sussex ha recibido orden de partir para Constantinopla.

El Gobierno griego ha participado a los Gobiernos aliados que no tiene propósito alguno de penetrar en la zona neutral, y que si reorganiza actualmente sus posiciones, obedece al deseo de estar prevenido por si los aliados autorizasen a los turcos a marchar hacia Constantinopla.

BAKU

¿Ha sido asesinado Enver Bajá?
Bakú 29.—Circula insistentemente el rumor de haber sido asesinado Enver Bajá.

Enver Bajá, héroe de la revolución de los jóvenes-turcos (Comité de la Unión y del Progreso), ministro de la Guerra y verdadero amo de Turquía durante el conflicto mundial, se puso últimamente a la cabeza de los sublevados musulmanes de Ferghaua (Bokhara oriental) contra los Soviets.

Círculo Mercantil

Concierto musical

Hoy de ocho a diez de la noche, dará su anunciado concierto en el Círculo Mercantil e Industrial, el notable sexteto que allí actúa.

Según anunciamos en nuestro número del sábado, a continuación publicamos el programa de las obras que serán interpretadas:

- 1.º Recuerdos de la Feria de Sevilla, Marcha, Font.
- 2.º Célebre Minuetto, (clásico), Bocherini.
- 3.º Campanone, sinfonía, Mazza.
- 4.º Tosca, fantasía, Puccini.
- 5.º Tarantela, Berdián (hijo)
- 6.º Alicante, pasodoble, A Peñalva.

No dudamos, que como todas las fiestas que organiza y celebra esta distinguida sociedad, se verá en extremo concurrida.

DELEGACION DE HACIENDA

PAGO DE LIBRAMENTOS

Se han señalado para hacer efectivos mañana los siguientes

Don G. Ramos, 10,350,74 pesetas; don F. Martín, 13,600,65; don E. Sanz, 60,120,56; don L. Calle, 1,280; señor depositario pagador, 20,000; don M. Onrubia, 4,098,32; don M. Marcos, 3,719,15; don R. Arango, 63,587,71; don F. Córdoba, 55,173,24; don J. A. Roura, 5,445; don G. Ortega, 4,439,13; don C. Cuesta, 286,67; don M. Inés, 13,975,86.

Señor jefe de Telégrafos, 714,41 pesetas; don M. N. López, 16,671,65; don J. Llorente, 6,382,61; don S. Sánchez, 5,248,81; don A. Martín, 98,96; don A. Gascuñana, 2,173,34; don M. Orden, 1,612,50; don F. López, 286,66; don F. A. Castro, 1,135; don R. Iglesias, 1,012,50; don M. Martínez, 14,038,08; señor administrador de Correos, 1,239,75; don A. Roura, 1,494,15; don L. Recuero, 10,572,44; don F. Hidalgo, 778,33.

“La Hoja Oficial,”

Según comandante general, se reciben noticias nuevas de Uarga, relatando lucha sostenida entre Amar Hamido y Sidi Abd el Krim, pareciendo confirmarse la derrota sufrida por éste y las numerosas bajas que ha tenido, como asimismo el material de guerra que se vio precisado a abandonar en su huida hacia límites Beni Urriaguel.

—El partido de Amar Hamido, apoyado por Xerif Abd el Malek, kábilas de Uarga y Hach Bekich, de Gueznyaya, es cada vez más numeroso, siendo la situación de Abd el Krim crítica; pues a más del revés sufrido combatiendo con aquellas kábilas, de las que proyectaba traer contingentes para unirlos

PIBAN siempre COÑAC "CAROLLERO," Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

La jarca contra nuestro frente, en las del Rif oriental ha decaído su prestigio, como lo demuestra el hecho de no haber conseguido que acudieran en su auxilio sino pequeños grupos de algunas de estas kábilas.

En ataque a posición de Ketsa el Hail, el día 26 del actual, resultaron muertos los soldados de Cazadores de Cataluña, José Expósito San Bartolomé y Julián García Piñón, según comunica el jefe de su Cuerpo.

Información local



Para el excelentísimo señor don Pascual Guajardo, como presidente del Círculo Mercantil e Industrial:

El sol apríeta de firme. El día es asfixiante.

En esas primeras horas de la tarde, en que la ciudad parece desierta, he caído en una especie de sopor que nubla mis ojos.

Me ha rendido la fatiga, y sueño.

Un aplauso cerrado se deja oír en un bonito local, que lo mismo puede ser un «patio» que la sala de nuestro coliseo.

Al foro se ve a los señores que forman la junta directiva de una elegante sociedad de recreo.

En pie, junto al proscenio, un hombre, cuya silueta se dibuja aliva, nos habla de la guerra de Marruecos.

Su labor no solo resulta brillante, sino que despierta grandísimo interés.

Al final es objeto el conferenciante de una prolongada ovación.

Ovación tan ruidosa, que me hace abrir los ojos a la realidad.

Y entonces me preguntó: «¿No es «lástima grande ¡ay! que no sea verdad tanta belleza?».

Porque aquel ¡vive Dios! que dijo cosas que tenían mucho que oír, cosas muy hondas, ahí le tenemos, ahí está:

Era Soriano.

Con las atracciones de este día termina la presente temporada en el teatro «Juan Bravo» y este cierra sus puertas hasta la segunda quincena de Septiembre.

JULIO 30 Domingo

Tenía que ocurrir.

Con 45 grados al sol, que en Segovia es un horror de temperatura—y gracias al airecillo del Guadarrama que sopla por las noches—a cualquiera le hacen buen sabor de boca seis números de «varietés».

Es un plato demasiado fuerte para los comensales del cine, en la canícula.

Porque sabido es que los artistas del género alegre... ¡vaya calor!

Y en este tiempo, con el que ya se deja sentir fuera, ¡mal tabaco!

DE SOCIEDAD

Viajes

Salió para Salamanca, la distinguida señora de González Longoria, para reunirse con su esposo, digno gobernador civil de aquella provincia.

Ayer pasó el día en Segovia, nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Sepúlveda, don Luis Sánchez de Toledo, competente letrado y ex diputado provincial.

Ha salido para Cestona, el concejal y propietario don Eugenio Nonide.

Han llegado en viaje de novios, los señores de Rodríguez Rosillo (don Abilio).

Procedente de Navarra y de paso para Medina del Campo, hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro buen amigo el estudioso joven don Eloy García.

Misas de privilegio. Mañana martes, 1.º de Agosto, se celebrarán misas de privilegio por el eterno descanso del alma de la señora Doña Hipólita Anguiano y Aranguren

de Onrubia; a las 9 en la capilla del Carmen, sita en la plazuela del mismo nombre y a las nueve y media, en la iglesia de religiosas Dominicas.

Las misas Gregorianas, emperarán el miércoles 2 a las nueve y media en la iglesia de San Sebastian (Padres Jesuitas.)

La familia suplica a todos sus amigos y almas buenas de Segovia, la caridad de asistir a alguno de estos piadosos actos, por lo que les vivirán agradecidas.

Colegio de procuradores. Para dar cumplimiento a un acuerdo del Colegio de procuradores de esta capital, ayer costearon éstos una solemne misa cantada con asistencias y salve, en el Santuario de Nuestra Patrona la Virgen de la Fuencisla.

Dicho acto religioso, se vió muy concurrido de fieles.

Felicitación. El general señor López Pozas, está siendo muy felicitado por su ascenso a general de división.

Su ausencia de Segovia será muy sentida y puede tener la seguridad de que entre nosotros deja un grato recuerdo.

Por ahora queda en situación de disponible.

Natalicio. Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del médico titular de Nieva, don Emilio García.

Reciban los padres del recién nacido, nuestra enhorabuena.

De días. Hoy celebra la fiesta de sus días el capitán de Artillería y preparador de carreras militares don Ignacio Gomá.

Le deseamos muchas felicidades.

Aniversario. El día 2 de Agosto se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del que fué en vida estimado amigo nuestro don Epifanio Herrero (que en paz descanse), competente auxiliar de la Habilitación del Clero.

A su inconsolable familia reiteramos en esta fecha nuestro pésame.

Natalicio. En Madrid ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro buen amigo don Clemente Sánchez, encargado de la acreditada casa Fernández Mayo, de esta ciudad.

Reciban los padres y abuelos del nuevo vástago nuestra enhorabuena.

Comedor de Caridad. Comida: cocido. Cena: judías de color con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 56; niños, 35; total, 91. En la cena: adultos, 56; niños, 34; total, 90.

Total del día, 181. Se vendieron 13 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la institución.

SUETOS

Tómbola benéfica

El día de mañana martes, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el Salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento el sorteo de los diez objetos que constituyen la rifa especial de la tómbola benéfica, y a cuyo acto, podrán concurrir cuantas personas hayan adquirido papeletas para la mencionada rifa.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de defunción de Angelita Tomé Rubio, de veintitrés años de edad y estado soltera, y de la Religiosa de San Antonio el Real, Sor Clara Gregoria Díez. También lo ha sido la de nacimiento de Fernando Pantaleón Gómez Qinzanos.

Matrimonio

Han contraído matrimonio en la iglesia de San Andrés, de esta ciudad, los jóvenes Pedro Martín Bernárdez, de diez y nueve años, vecino de esta capital, con Damiana Caldevilla Aguado, de veintiséis, de Anaya, de esta provincia.

Enhorabuena.

Cuando se sienta un resfriado, seguido de un estornudo y destilación mucosa, Pastillas Balsámicas MARIA.

Solo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Correo, 7.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde.

El viaje del señor Sánchez Guerra

El subsecretario de la Presidencia, dijo a los periodistas, que el señor Sánchez Guerra, había llegado a Santander sin novedad.

El viaje a España del señor Alvear.—Un Congreso de Comercio Nacional

El señor Sánchez Guerra deseando que del paso por España del señor Alvear, queden huellas imborrables, ha sometido a la firma del Rey un decreto convocando a las Cámaras españolas de Comercio constituidas en América y Filipinas y a los comerciantes e industriales de aquellos países para que asistan al primer Congreso Nacional de Comercio español en Ultramar.

Se trata de intensificar la unión de ambos países haciendo nosotros un supremo esfuerzo hasta lograr el grado de capacidad necesario para poder establecer el intercambio comercial hispano-americano.

El Congreso constará de tres periodos, el primero, será el preparatorio y se celebrará en Barcelona del 21 al 27 de Marzo del año próximo; el segundo tendrá lugar en Madrid, del 1 al 8 de Abril del mismo año, y el tercero se verificará en Sevilla del 10 al 16 de dicho mes y año.

Por la Presidencia del Consejo se publicarán los Estatutos de este Congreso y el cuestionario por que ha de regirse el mismo.

Los mineros de Asturias

El subsecretario del ministerio del Trabajo ha confirmado, que en la reunión celebrada en la Jefatura de minas de Oviedo, no se llegó a un acuerdo acerca del conflicto planteado por los obreros mineros de Asturias.

Mitín obrero

En Alicante se ha celebrado un mitín obrero para tratar de la huelga de aquella capital.

En la reunión no se produjo el menor incidente.

Incendio en Ciudad Real

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los reporters que en la madrugada de hoy se ha producido un violento incendio en Ciudad Real.

El volaz elemento se produjo en un depósito de explosivos, cuyo edificio quedó en pocos momentos reducido a cenizas.

Hasta ahora hay tres heridos graves.

El señor Piniés ha enviado una circular a los gobernadores civiles para que inspeccionen escrupulosamente los locales destinados a la expendición y depósito de materias explosivas.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército de Africa el general de brigada don Francisco Gómez Jordana.

Corresponsal

Jerónimo Farré Gamell

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en Madrid

HERMIOS (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combinan eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merecida a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el niño móvil y para el desecoso leve de la mariz.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso o de púas de modo que, presionando de toda clase de empujes, púas y resortes u, l, t, r, i, o, s, inician los movimientos de pie lateral, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de los meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Montes-Fotógrafo

NO TIENE SUCURSAL

VED EXPOSICION DE RETRATOS EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA PLAZUELA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

MOTOCICLETAS

Venta a plazos de las renombradas marcas HARLEY-DAVIDSON.—INDIAN.—RUDGE-MULTI CASA CREDITO S. LOINAZ Y C.º SAN SEBASTIAN REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA DON JORGE ZURDO BRAGULAT Daoiz, 16, 2.º SEGOVIA

QUINTAS

Los soldados que estén en activo servicio y quieran reducir su permanencia en filas a doce meses, pueden conseguirlo acogiéndose a los beneficios de la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205) de acuerdo con lo dispuesto en la Real orden de licenciamiento de 6 de Mayo de 1922 (Diario Oficial 103).

Para más detalles dirigirse a la Agencia de don José María de Lara, calle Hortaleza, 75, en Madrid, o a su delegado en Segovia, don Juan Lázaro Benito, plazuela de la Rubia, 1.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

- CASA CORRALES - Automóviles de turismo para viajes y paseos a precios reducidos Servicio de estación a domicilio, de uno a tres viajeros, 5 pesetas HOTEL PARISIANA TELEFONO 90 SEGOVIA

AUTOMOVILES A LA GRANJA DE MARTIN

EL QUE HACE EL CORREO Servicios a todos los trenes

Los domingos y días festivos, 3 pesetas ida y vuelta, saliendo de Segovia a las tres de la tarde, y regresando a las siete y media y once de la noche.

Administración: BAR ALEGRIA (Plaza Mayor) y CAFE CASTILLA (Juan Bravo).

NOTA: Se pueden tomar los billetes desde las diez de la mañana en adelante.



Nada tan hermoso como las escenas íntimas del hogar. Pasan, sin embargo, y apenas queda el recuerdo borroso de lo que fueron. ¡Dichoso quien en años venideros pueda evocar la felicidad del pasado con lindas fotografías KODAK!

Vd. puede hacerlo con sólo adquirir un Kodak Autográfico.

Hay Brownies para los niños, desde Ptas. 21,50 y Kodaks Autográficos para los mayores, desde Ptas. 59. Para detalles y demostraciones DROGUERIA Y PERFUMERIA DE TEODORO VELASCO Plaza Mayor, 3

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza, dirigido por los PP. Dominicos SANTA MARIA DE NIEVA (SEGOVIA)

Cada año está más acreditado este Colegio por el éxito y brillante resultado obtenido en los exámenes de fin de curso en el Instituto de San Isidro, de Madrid. Si a esto se une el excelente trato que da a sus alumnos, a pesar de la increíble y modestísima pensión—675 pesetas, distribuidas y adelantadas en cada uno de los tres trimestres—se explicará el número de internos que tuvo el curso pasado: 175.

Admite colegiales internos—siempre que al hacer el ingreso por primera vez, no pasen de diez y seis años—, medio pensionistas, vigilados y externos. La enseñanza comprende desde las primeras letras hasta la terminación del Bachillerato. Tiene hermosos gabinetes, amplios salones y patios de recreo, dormitorios higiénicos y bien ventilados. La vigilancia a los alumnos, continua y casi extrema, satisface los deseos de todas las familias. Los viajes y comunicaciones son fáciles.

PIDANE S REGLAMENTOS AL PADRE RECTOR DEL COLEGIO

INSTITUTO DENTAL

Plaza del Progreso, 12.—Madrid

Extracciones sin dolor, 3 pesetas. Obturaciones, desde 5 pesetas. Dentaduras sin paladar, desde 10 pesetas pieza. Coronas de oro, desde 35 pesetas y toda clase de trabajos.

De diez a una y de cuatro a ocho.

Ya bajó el pescado

Léase el anuncio de Juan José que va en otro lugar de este periódico y verá el precio del pescado de hoy de dicha pescadería

HIELO ARTIFICIAL

NUEVO GARAGE

E. DE SOUSA ESCULTOR MARINAS, 3 y 6 Teléfono 146 Segovia Estock MICHELIN (Completo surtido en cámaras y cubiertas) Gasolina, aceites accesorios. Camiones FAUN. Motocicletas HARLEY-DAVIDSON. AULAS INDEPENDIENTES

CAFE-BAR

JUAN BRAVO

RESTAURANT Plaza Mayor, 12 SEGOVIA



De venta en perfumerías: Depositario, PEDRO PARAREDA, Cervantes, 45

Se necesita

viajante con bicicleta, práctico en licores y conocedor de la provincia de Segovia. Dirigirse a don Félix Cuesta, fábrica de licores, Segovia.

Se vende

amasadora y cilindros para panadería mecánica. Para tratar, con Frutos Gómez, fábrica de electricidad, Turégano.

Se vende

una vaca, raza Horán, abocada segundo parto, preciosa lámina. Para tratar con Ciriaco Gutiérrez, en Nieva.

¿Quiere usted selección en aperitivos?

Entre los varios que sirve el CAFE CASTILLA, debe usted elegir la Ginebra compuesta, fórmula americana, que hace esta casa y que es la que toma la gente chisposa, la bebida de moda más exquisita y saludable.

CAFE CASTILLA RESTAURANT Juan Bravo, 72

Federico Paternina

OLLARI (RIOJA) Primera marca española en VINOS FINOS DE MESA. Representante: Mariano Bernardo BARRIONUEVO, 12 SEGOVIA

LA UNION

CAFE Y RESTAURANT SERVICIO ESPECIALIZADO A LA CORTA CERVEZAS, VINOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Ya bajó el pescado He aquí los precios:

- Merluza.....1,50 y 1,60 Congrio..... 1,75 Bonito..... 0,80 Lengüadinas..... 0,90 Pescadillas..... 0,90 Sardinas..... 0,60 Langostas..... 3,00 Calamares..... 2,50 Lengüados..... 2,50

En lapescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

TUNGSRAM

Lámpara BUDAPEST (HUNGRÍA) de 1/2 watio: la que mas tarde ó más temprano adoptara V. como unica.

HERAJE

CARTABONES Y PLATABANDAS PARA DIVERSAS CONSTRUCCIONES METÁLICAS

HERAJE
CALZAS Y REJAS PARA ARADOS ROMANOS Y BRABANT.
CALZA REJA
RECORTES Y PLETINAS PARA FABRICACIÓN DE MERRADURAS
POSTA CORTA POSTA LARGA
JOSE ORMAZABAL Y COMPANIA
Autonomía, 17-29, teléfono 101.—BILBAO

Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Cuiabán, Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes a sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 de Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre, para Port-Saïd, Suez, Colonia, lombo, Singapur, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedia que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transporte de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Japón, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Argón (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LÍNEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

ALMONEDA

Nuchos muebles de lujo y económicos; camas con sommier, 37,50 pesetas; cámaras, 50; matrimonio, 65; colchones 15; camerós, 25; matrimonio, 35; armarios luna, 180; roperos, 110; lavabos completos, 30; mesas comedor, 22,50; sillas, 6,50; percheros, 22,50; mesillas noche, 18,50; piano Ronisch, 3.000; otro, 350; cajas caudales, 450; camas doradas, máquinas Singer, gramófonos, espejos grandes, alhajas, ropas, objetos. Almacenes: Estrella, 10, Luna, 23. Matesanz.

MONDARIZ

Provincia de Pontevedra.—Galicia
LA SUÍZA ESPAÑOLA
Aguas bicarbonatado-sódicas
Gran hotel del establecimiento
Balneario a cargo de MESSRS. BAER Y GARCIA
INVIERNO EN TENERIFE
Gran hotel Taoro
Suntuoso edificio, trescientas habitaciones y salones. Confort moderno. Esmerado servicio. Cuisine soignée. Delicioso sitio de verano. Término medio de pensión completa y habitación, 21 pesetas. Servicio automóbvies con las estecas, de Salvatierra y Porriño.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

BALNEARIO DE LIÉGANA
SANTANDER

ES EL MEJOR TRATAMIENTO MÁS EFICAZ PARA CURAR LAS ENFERMEDADES DE LA FARIN, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON, ASÍ COMO PARA PREVENIRLAS, QUE EL USO DE SUS AGUAS. SON RECOMENDADAS EN LAS CALZURAS Y ARRILLAS DEL PIE.

MAQUINA DE VAPOR
MARCA "MARSALL"
DE 30 H. P.

Locomóvil, semifija, con condensador, cilindros de alta y baja presión en muy buen estado.
La vendo por haber comprado una de cien caballos.
DIRIGIRSE A DON DAVID RODRIGUEZ
Fabricante de mantas en Palencia

Veraneo de balde en Portugal!!

100 pesetas, viaje en segunda. Diez días de estancia en buen hotel, 100 pesetas
130 pesetas, viaje en primera. Diez días de estancia en excelente hotel, 130 pesetas
150 pesetas, viaje en primera. Cinco días en Lisboa, uno en Coimbra, cuatro en Porto. Excelentes hoteles, 150 pesetas
MEDIOS CARNETS PARA NIÑOS MENORES DE SIETE AÑOS
El viaje se entiendo desde cualquier estación fronteriza de Portugal al punto elegido y regreso al punto de entrada en Portugal. El viaje es individual a voluntad del viajero. Puntos a elegir: Lisboa, Cascaes, Estoril, Figueira da Foz, Espinho, Porto, Villacende, etc. Otras combinaciones de viajes, días y clases. Pedid programas a la Agencia de Viajes EL TURISMO (Jardines, 35, principal). Venta de billetes de ferrocarril de las Compañías Portuguesas.

Mercados

ARANDA DE DUERO Trigo, a 19 pesetas la fanega. Centeno, a 12,50 id. Cebada, a 11,50 id. Avena, a 7,50 id. Yeros, a 16,50 id. Algarrobas, a 16 i l.	SANTA MARÍA DE NIEVA Trigo, a 76 reales fanega, Centeno, a 51 id. Cebada, a 48 id. Algarrobas, a 71 id. Avena, a 26 id.
SEPULVEDA Trigo, a 15,50 pesetas fanega. Centeno, a 13 i l. Cebada, a 11 id. Avena, a 8 id. Algarrobas, a 15 id. Yeros, a 15 id.	PEDRAZA Trigo, a 17 pesetas la fanega. Centeno, a 15 id. id. Algarrobas, a 18 id. id. Yeros, a 17 id. id. Cebada, a 12 id. id.
SEGOLVIA Trigo, a 71-72 reales fanega. Cebada, a 37 id. Centeno, a 49 id. Algarrobas, a 60 y 62 id.	CANTALEJO Trigo, a 70 reales fanega. Centeno, a 55 id. Cebada, a 40 id. Avena, a 28 id. Harina 1. ^a a 2 reales arroba. Algarrobas, a 56 id. Yeros, a 54 id.
AYLLON Trigo, a 13 pesetas fanega. Cebada, a 13 id. Avena, a 8,25 id. Algarrobas, a 16,25 id. Yeros, a 15,25 id.	OLMEDO Trigo, a 74 reales fanega. Centeno, a 47 id. Cebada, a 35 id. Algarrobas, a 58 id. Harina 1. ^a a 25 reales arroba.
AREVALO Trigo, a 72 reales fanega. Cebada, a 35-36 id. Algarrobas, a 62-64 id.	QUELLAR Trigo, a 76 reales fanega de 94 libras. Centeno, a 51 id. Cebada, a 40 id. Avena, a 28 id. Algarrobas, a 68 id. Yeros, a 62 id.

LO MEJOR PARA LAS CANAS
"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo
Premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y plata. La mejor de todas las emulsiones para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es impalpable, tónica y reconstruyente, puede usarse con la mano como el fucos. Es la más recomendable loción de tocador. Se vende en todas las perfumerías y polígrafos de España y América.
Depósito central: FERRAZ, 30 - Madrid. (Recomendar de los Intelectuales)

INTERESA A TODOS!
J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid
Sección de ortopedia
HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piéras y brazos artificiales
Sección de cosmética (BELLEZA)
EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).
SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO
En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica
LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO
Servicio mensual, saliendo el 12 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.
LÍNEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.
LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Los Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita Curacao, Puerto Cabello y Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampic,

AGRICULTORES
Abono con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Normas y lotes gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité de nitrato de sosa de Chile. Almacén 10, Madrid. Apartado número 6.

El capitán "Sin Fatiga,"
bores baten a carga; para recibiros en mis brazos cuando volváis herido, o para hacerme matar sobre vuestro cadáver, cuando la suerte traidora os aseste un golpe mortal!
Aquella no era la Colombine de los *Petits Bouffons*.
Era Juana de Arco o la Clorinda del poeta.
Su palabra era vibrante como un toque de clarín; su mirada ardiente; su frente aparecía coronada de resplandores; su fisonomía se mostraba transfigurada y heroica.
—¡Dios de Dios!—exclamó su amante entusiasmado.—¡Parecéis una verdadera amazona, y juraría que corre por vuestras venas sangre de soldado!
Y añadió al cabo de algún tiempo:
—¡Y yo, que había pensado en colgar de un clavo mi espada, en guardar

para siempre mi uniforme y despedirme de los laureles, para convertirme en escribiente, artesano u obrero; en una palabra, en cual quier cosa que asegurara para los dos el pan de cada día... ¡Cuando pienso que desde que tengo memoria, como por casualidad el pan de la guerra, entre combate y combate, y que me tiendo de noche envuelto en mi capa al lado del fuego del vivac, preguntándome si al día siguiente no dormiré el eterno sueño sobre un lecho de metralla!...
¡Oh! ¡Dos seres valientes y juvenes que unen sus destinos! ¡La necesidad ahuyentada valientemente del hogar resplandeciente de limpieza! ¡La mujer amante que tiende el mantel! ¡Los sencillos almuerzos sazonados con besos! ¡Luego, más tarde, los chiquitines que saltan sobre las rodillas y se suben a tirar de los bigotes!
—¿Qué os parecería ese paraíso?
—¡Ay!—respondió la joven, moviendo la cabeza.—¡Ay! ¡Los dos estamos locos!... Sí, cualquiera de nosotros

sacrificaría gusto por su amor sus tora, la señora duquesa de Maine. inclinaciones, su carrera, el porvenir soñado... Pero jamas consentirá el otro en aceptar este sacrificio.
Caminaron algunos pasos en silencio.
En seguida el capitán prosiguió:
—¡Siquier lograr entrar en la guardia francesa... Estaría de guarnición en París... Y además, en la guardia permiten casarse a los oficiales.
La joven se frotaba las manos.
Su graciosa fisonomía se había modificado de nuevo.
Había vuelto a ponerse alegre y chispeaba de malicioso ingenio.
—¿Qué es lo que decís?—exclamó.—
—¡Entonces nos hemos salvado!
—¿Cómo?
—Porque tengo protección, en la corte.
—¡Ah!...
La joven le atajó con alegría.
—¡Vaya, no pongáis ese gesto, señor celoso!
Hubiera debido decir una protec-

la señora duquesa de Maine. —¿Conocéis vos a la duquesa de Maine?
—He tenido el honor insigne de representar delante de ella.
—¿Es posible?...
Y después de haberme aplaudido con extremada benevolencia, se dignó ofrecermé su generosa protección.
—¡Caspita!... Tenéis razón, ¡nos hemos salvado!
—¡Esperad... no vayamos tan deprisa!...
Aunque soy muy ignorante de las cosas de la política, no lo soy tanto que deje de comprender que la pequeña corte de Sceaux y la de palais-Royal no viven en la mejor armonía.
—¡Demonio!...
Pero de todos modos, espero que la hija del vencedor de Rozroy, de Nordlinger y de Lens se merecerá bastante consideración para conseguir lo que pida en favor de un valiente soldado.
—Aunque tenga que renunciar a mi empleo...